

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 26 (990)

Воскресенье

1 марта 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Удобрения на поля

Великая отечественная война предъявляет повышенные требования к нашему социалистическому сельскому хозяйству. Наши колхозы обязаны все больше и больше давать войнам Красной Армии и Военно-Морского Флота продуктов питания, сырья для промышленности.

Для удовлетворения все возрастающей потребности в продуктах сельского хозяйства колхозы должны поднять урожайность на своих полях. Одним из важнейших условий поднятия урожайности является заготовка, вывозка и внесение местных и минеральных удобрений.

Однако, ряд колхозов нашего района этим вопросом почти не занимается. Вывозка навоза по району проходит крайне неудовлетворительно. Колхозы Зубовского, Чудаковского и Полянского сельсоветов вывозку навоза еще не начинали, несмотря на то, что на дворах накопилось большое количество навоза. А в колхозе «Социалистический путь», Сидоровского сельсовета, столько накоплено навоза, что скот совершенно невозможно вывести из стойла.

Но где и начата вывозка навоза, то навоз не укладывается в штабеля и не уплотняется, а сбрасывается отдельными небольшими бучками. Известно, что такой навоз самоизгорит и никакой пользы, как удобрение не даст.

Такое безобразное отношение к вывозке навоза со стороны отдельных председателей колхозов привело к тому, что по району план выполнен на 25 февраля только 25 процентов. Эти руководители забывают, что вывозка навоза в зимний период освобождает тягловую и рабочую силу весной, когда будет дорог каждый час.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой такого ценного удобрения, как зола. План по району выполнен всего лишь на 17 проц. Тогда как каждый колхозный двор мог свободно дать по 2—3 центнера золы. Совершенно еще не приступил к сбору золы ряд колхозов Чердаковского, Вахрамеевского, Бердниковского и Тонкинского сельсоветов. По району не начата и заготовка торфа.

Председатели сельских советов, колхозов, работники райзо должны немедленно исправить создавшееся положение по заготовке и вывозке местных удобрений. В этой работе необходимо привлечь звенья, колхозные комсомольские организации, пионеров и школьников.

Большую помощь в этом вопросе должны оказать агрономы и агротехники МТС и райзо. Они должны немедленно составить для каждого колхоза 5-дневные задания по сбору и вывозке удобрений, довести эти задания до бригад и звеньев и установить контроль за их выполнением.

План по накоплению и вывозке удобрений должен быть выполнен.

Все для войны, все для победы!

М. И. КАЛИНИН

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгрома гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно сказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении,

повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которыми испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяготы в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родную все свои силы и самое ценное, что у них есть, — свои жизни. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и переместились на Восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы и победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить

свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа достигается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детя-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помогать победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неуязвимой славой. Не только храбростью, упорством и героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб,

мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только разгромить голу гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

Бережь государственное добро

В условиях военного времени машины будут играть большую роль. Но руководители Тонкинской МТС не учли серьезности момента и до сих пор не убрали с поля некоторые уборочные машины.

Так, в Мартышкинском колхозе до настоящего времени на поле стоит комбайн, занесенный снегом. Руководители МТС, в частности, ст. агроном т. Карпов, неоднократно проходили и проезжали мимо комбайна, но он до сих пор с поля не убран. Спрашивается, когда же МТС думает готовить машины к уборочной 1942 года? А. ТУРУСОВА. Агроном райсемхоза.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена одна пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70.000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Ивлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрых уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2-й немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Цисат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на 3 дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая от села Кривцово, Бурской области, гитлеровские банды сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузальского, Ленинского и Октябрьского районов Дзалад Абаскской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда

Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.



Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Навести порядок на ферме

МТФ колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, находится в районном центре, в нескольких десятках метров от райзона. Казалось бы, уж где-где, а тут зоркий глаз зооветперсонала видит все недостатки, помогает их устранить. Однако в действительности дело обстоит совсем иначе. Войдем, в первую очередь, в помещение, где варится каргофель и готовится питье для скота. Печь разломана и из дыма скотницы могут работать только низко пригнувшись к полу, ибо дверь, помимо своего назначения, служит еще и дымоходом.

Не лучше обстоит дело и на самом скотном дворе. В стенах сплошь и рядом мы видим большие щели, в которые дует ветер и снег. А ведь, чтобы избежать этого, требовалось очень немного, хорошенько протыкать щели и забить их досками.

Навоз от скота не убирается, а отбрасывается к стене. В результате, ряд коров привалит к крутой снежной горе.

Плохо обстоит дело и с кормлением скота. Здесь корм выдается без веса и нормы. При возе воз, роздали кому сколько придет и ждут следующего. И не редки бывают случаи, когда из-за несвоевременного привоза корма, скот большие промежутки времени стоит голодным. Скотницы корм не берегут. Яровая солома толстым слоем лежит в проходе скотного двора, идет она и на подстилку коровам и т. д. Кормушек или совершенно нет, или они так заросли навозом, что скот должен встать на колени, тогда может быть, что-нибудь достанет.

Райзо и его старшему зоотехнику т. Суворовой надо потребовать от председателя колхоза и зав. фермой наведения порядка на ферме.

Зоотехнические работники райзо и правление колхоза имеют все возможности поставить работу на ферме так, чтобы она была образцовой в районе. И это нужно будет сделать.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

В южных областях Советского Союза уже идут полевые работы. Недалеко то время, когда и мы от мала до велика выедем в поле на весенний сев.

Наша задача в текущем году весенний сев провести по-военному, в сжатые сроки, чтобы получить высокий урожай и снабдить Красную Армию всем необходимым.

Колхоз «Крестьянин», Бердиковского сельсовета к севу начал готовиться давно. Сейчас у нас весь сельскохозяйственный инвентарь и сбруя для лошадей отремонтированы. Семена для посева засыпаны полностью и в ближайшие

дни закончим их сортирование. В подготовке к севу активное участие принимают все колхозники. Так колхозницы Лебедева А. С., Смирнова А. М., и др. на сортировании семян нормы выполняют на 150 процентов.

Звеньевые заботятся о сборе местных удобрений. Например, звеньевые Иванова и Лебедева собрали по 3,5 центнера золы, Сироткина — 4,5 центнера и др. Особенно хорошо работает 65-летний кузнец т. Копьев, который день и ночь работает в кузнице. Копьев заработал 624 трудовая. СИРОТКИН. Председатель колхоза.

Подарки бойцам Красной Армии

22 февраля колхозники сельхозартеля «Свободный труженик», Федоровского сельсовета, собрались на собрание, посвященное 24 годовщине Красной Армии. Доклад о 24 годовщине был прослушан с большим вниманием.

После доклада колхозники вынесли решение, в 1942 году добиться урожая зерновых не менее 12 центнеров с гектара, картофеля — 125 центнеров, льна не менее 4 цент. с га.

Для получения высокого урожая до 10 марта полностью отсортировать и проверить все семена в районной семенной лаборатории на посевные качества. Каждому колхозному хозяйству собрать не менее 0,5 центнера куриного помета и 1 центнера

зола. Полностью отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и конскую сбрую.

В подарок бойцам Красной Армии колхозники постановили от колхоза сдать 2 килограмма топленого масла и 1000 рублей деньгами.

Кроме того, ряд колхозников, тут же на собрании, внесли от себя на подарки 325 рублей. Так, жена красноармейца т. Береснева Н. М. внесла 20 рублей, Пуртова А. С. — 15 рублей, Вычужанин — 30 рублей и другие.

Многие колхозники сдают в подарок бойцам Красной Армии яйца, масло и пр.

Т. ГОЛУБЕВ.

Забота о семьях мобилизованных

Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении и выплате пособий семьям военнослужащих, гарантирует материальную обеспеченность семьям бойцов — их детям, женам, родителям.

Наш боец знает, за что он воюет. Знает также и то, что об его родных заботятся партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные организации.

Только в феврале месяце семьям военнослужащих, по нашему району, выдано 135337 рублей, а с начала войны выплачено пособия в сумме 725628 рублей.

Большую помощь семьям военнослужащих оказывают колхозные кассы взаимопомощи и правления колхозов.

Так, колхоз «Борьба за социализм», Полянского сельсовета, выделил безвозвратной ссуды семье красноармейца Гущина на покупку тетки 100 килограммов ржи, семье красноармейца Богомолова — 100 рублей деньгами, семье красноармейца Рыбова 192 килограмма хлеба.

В колхозе «8 марта», Федоровского сельсовета, касса взаимопомощи выделяет ежемесячно семье красноармейца Редькина по 20 килограммов хлеба. М. Тарасовский колхоз семье красноармейца Рыбцова выделяет ежемесячно по 17 килограммов хлеба и полностью обеспечивает дровами. Колхоз «1 мая», Чердаковского сельсовета, семье красноармейца Белянцева выделяет ежемесячно по 20 килограммов хлеба и др.

Большой заботой окружает

наш тыд и бойцов Красной Армии. Так, пришедшему на лечение красноармейцу из колхоза им. Калинина, Чердаковского сельсовета, тов. Смирнову колхоз выдает по 16 килограммов хлеба, красноармейцу Пухову из колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, касса взаимопомощи выдала 100 рублей денег и 32 килограмма ржи.

Кроме того, семьи красноармейцев обеспечиваются дровами, кормами для скота и т. п.

Однако было бы неправильным утверждать, что мы сделали все необходимое для семей красноармейцев. Мы в этой работе имеем еще много недостатков. И самым существенным недостатком в отделе социального обеспечения является отсутствие повседневной связи с семьями бойцов и командиров нашей Красной Армии. Есть случаи, когда из-за несвоевременного предоставления сельскими советами документов на мобилизованных, задерживается назначение пособий. По вине отдела социального обеспечения в декабре не выплатили 32 тысячи рублей государственного пособия семьям военнослужащих.

Повседневная забота о семьях военнослужащих — важнейший участок работы советских, профсоюзных, партийных, комсомольских и хозяйственных организаций. Долг каждого трудящегося оказывать семьям бойцов и командиров повседневную товарищескую помощь, окружать их заботой и вниманием.

М. ГОЛУБЕВ.

Отв. редактор А. Прыткова.